

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**आहरण एवं संवितरण अधिकारी एनपीएस/ओपीएस विकल्प चयन के संबंध में तीन दिवस में प्रस्तुत करें जानकारी**

रायगढ़। वरिष्ठ कोषालय अधिकारी, रायगढ़ ने समस्त आहरण एवं संवितरण अधिकारी, रायगढ़ को सूचित करते हुए कहा है कि अपने विभाग के ऐसे कर्मचारी/मृत कर्मचारी के नामिनी के एनपीएस/ओपीएस योजना के संबंध में विस्तृत जानकारी के अभाव में संशयवश निर्धारित समय-सीमा में विकल्प का चयन न करना अथवा गलत विकल्प का चयन करना या शासकीय सेवक द्वारा प्रस्तुत शपथ पत्र को आहरण एवं संवितरण अधिकारी द्वारा निर्धारित समय-सीमा में अपलोड न करना या किसी विशेष परिस्थितिबद्ध (बाह्य सेवा मृत्यु इत्यादि) शासकीय सेवक द्वारा निर्धारित समय-सीमा में विकल्प का चयन नहीं कर पाने वाले कर्मचारी की जानकारी निर्धारित प्रारूप में 3 दिवस के भीतर वरिष्ठ कोषालय अधिकारी के पास जमा कराना सुनिश्चित करें।

**जनदर्शन: कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी ने दिव्यांग मीना को प्रदान की अन्त्योदय राशन कार्ड**

सारंगढ़ बिलाइंगढ़। कलेक्टर डॉ. फरीहा आलम सिद्दीकी ने कलेक्टरेट सभाकक्ष में जिले के नागरिकों के मांग, शिकायत आदि के आवेदन पत्र जनदर्शन में प्राप्त किए। इन आवेदनों में स्वेच्छानुदान स्वीकृत के बाद भुगतान करने, राशन कार्ड बनाने, संयुक्त राशन कार्ड से नाम हटाकर नया राशन कार्ड बनाने, दिव्यांग, परिव्रजिता और वृद्धा पेंशन, ट्रायसायकल प्रदान करने, विद्युत कनेक्शन जोड़ने, वनभूमि पट्टाए जाति प्रमाण पत्र, भू-अर्जन आदि के प्रकरण शामिल हैं। ग्राम पंचायत पेन्ड्रावन की दिव्यांग मीना साहू का जनदर्शन के दौरान ही तत्काल अन्त्योदय राशन कार्ड बनवाकर कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी ने मीना को प्रदान की।

**मितानिनों ने कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी से की मुलाकात**

सारंगढ़ बिलाइंगढ़। कलेक्टर डॉ. फरीहा आलम सिद्दीकी से जनदर्शन में जिले के मितानिनों ने बड़ी संख्या में आकर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा किए गए घोषणा के अनुरूप प्रोत्साहन राशि प्रतिमाह 2200 रूपए वेतन के साथ भुगतान करने के लिए मांग रखी। बहुत से मितानिनों के कलेक्टर से मिलने की प्रबल इच्छा जाहिर कि तब कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी ने सभाकक्ष से बाहर आकर मितानिनों के साथ आकर उनसे मुलाकात की और उनके साथ फोटो खिचवाई।

**खेत में फिर मिला हाथी का शव, जताई जा रही ये आशंका, जाँच में जुटी वन विभाग की टीम**

रायगढ़ (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में रायगढ़ जिले के धरमजयगढ़ वन परिक्षेत्र में रविवार की सुबह खेत में नर हाथी का शव सदिग्ध परिस्थितियों में मिला। प्रथम दृष्टया करंट से नर हाथी की मौत होने की आशंका जताई जा रही है। घटना की सूचना के बाद वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची है। बता दें कि धरमजयगढ़ वन परिक्षेत्र में लंबे अर्से से जंगली हाथियों का विचरण जारी है। बीती रात भोजन की तालाश में एक नर हाथी मेडरमार कालोनी तक आ पहुंचा जहां एक खेत में उसकी सदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। इस घटना की जानकारी गांव के ग्रामीणों को रविवार की सुबह लगी तब उन्होंने इस घटना की जानकारी वन विभाग के अधिकारियों को दी। गांव के ग्रामीणों ने बताया कि जंगली हाथियों का एक दल कालोनी के आसपास विचरण कर रहा है। कुछ हाथी कालोनी के आसपास पहुंच कर फसलों को नुकसान पहुंचा रहे हैं। पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद ही हाथी के मौत के कारणों का पता चल सकेगा।

# युवाओं के लिए बेहतर मौके : रोजगार मेलों के साथ इंडस्ट्रियल ट्रेनिंग सुविधाओं को कर रहे सुदृढ़

- **जिले के औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों का 2.25 करोड़ की लागत से हो रहा कार्यालय**
- **सीएसआर और डीएमएफ से हो रहे कार्य, उद्योगों को अलग-अलग संस्थानों को संवारने की दी गई है जिम्मेदारी**
- **रायगढ़, पुसौर, तमनार, खरसिया और लैलुंगा के आईटीआई को कर रहे अपग्रेड**
- **भवनों के जीर्णोद्धार के साथ उपकरणों और संसाधनों की कट रहे व्यवस्था**



रायगढ़। रोजगार मेलों के माध्यम से जिले के युवाओं को स्थानीय उद्योगों में रोजगार के मौके उपलब्ध कराने के लिए जिला प्रशासन कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के मार्गदर्शन में लगातार कार्यरत है। इसके साथ ही कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा की पहल पर जिले में इंडस्ट्रियल ट्रेनिंग को बेहतर करने हेतु यहां संचालित औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों का कार्यालय बनाया जा रहा है। सीएसआर और डीएमएफ से करीब 2.25 करोड़ से अधिक की राशि

द्वारा किया जा रहा है जिसमें आईटीआई पुसौर में लगभग 1 करोड़ 19 लाख की लागत से प्लासूम, फर्नीचर तथा ट्रेनिंग के लिए उपकरणों की व्यवस्था की गई है। इसके साथ ही यहां कैम्प के अंदर रोड, साइकिल स्टैंड को भी व्यवस्थित किया जा रहा है। इसी प्रकार आईटीआई तमनार का रेनोवेशन जेपीएल तमनार के माध्यम से लगभग 40 लाख रूपए की लागत से हो रहा है। जिसमें संस्था के भवन के जीर्णोद्धार के साथ फिटर और वेल्डर ट्रेड को अपग्रेड किया जा रहा है। इसके अलावा आवश्यक पार्किंग स्टैंड और प्लेग्राउंड एरिया तैयार कराया जा रहा है। खरसिया आईटीआई में टाटा टेक्नोलॉजी के माध्यम 6 नए ट्रेड खोले जायेंगे। इसके लिए आवश्यक इंफ्रास्ट्रक्चर उपलब्ध कराने हेतु जीपीएल तमनार के माध्यम से लगभग 25 लाख की लागत से कार्य कराया जा रहा है। इसी कड़ी में रायगढ़ आईटीआई

में संचालित व्यवसायों का उन्नयन एमएसपी स्टील द्वारा लगभग 15 लाख की लागत से किया जा रहा है। साथ ही संस्था के ट्रेसम हाल का जीर्णोद्धार हेतु डीएमएफ फंड से 15 लाख की राशि स्वीकृत की गई है। जिसका कार्य पीडब्ल्यूडी द्वारा किया जा रहा है। वहीं औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था लैलुंगा हेतु आवश्यक 1 लाख की लागत के सीसीटीवी कैमरा एवं बायोमेट्रिक मशीन की भी आपूर्ति डीएमएफ फंड से जिला प्रशासन द्वारा कराया गया है।

जिम्मेदारी दी गई है। जिससे तेजी से कार्य हो रहा है। प्रशिक्षण उपरांत युवाओं को जिले में ही स्थापित औद्योगिक इकाइयों में भी रोजगार मुहैया कराने के क्षेत्र में रोजगार मेलों के माध्यम से सार्थक प्रयास किया जा रहा है।

**रोजगार मेलों से स्थानीय युवाओं को मिल रहे मौके-** रायगढ़ जिले के युवाओं को अच्छे से अच्छे गुणवत्ता युक्त प्रशिक्षण के साथ-साथ उन्हें स्थानीय उद्योगों में रोजगार के अधिक से अधिक अवसर उपलब्ध करवाने के लिए नियमित रूप से रोजगार मेलों लगाए जा रहे हैं। जिसमें रायगढ़ जिला में स्थापित औद्योगिक इकाइयों से वैकेंसी प्राप्त कर जिला प्रशासन द्वारा तैयार किए गए रोजगार मितानिनों के माध्यम से युवाओं को ज्यादा से ज्यादा एवं सहज तरीके से रोजगार प्राप्ति का मौका प्रदान किया जा रहा है। जिसमें जिले के शैक्षणिक संस्थानों से पास आउट अभ्यर्थी लाभान्वित हो रहे हैं।

## बिलासपुर रेंज आईजी अजय यादव ने किया डीआईजी कार्यालय रायगढ़ का उद्घाटन

रायगढ़। दिनांक 11.09.2023 को जिला प्रवास में आये पुलिस महानिरीक्षक बिलासपुर रेंज, बिलासपुर अजय यादव द्वारा बादल महल, रायगढ़ से संचालित होने जा रहे रायगढ़ रेंज डीआईजी कार्यालय का विधिवत पूजा अर्चना के बीच रिबन काटकर शुभारंभ किया गया है। विदित हो कि राज्य शासन द्वारा रायगढ़ रेंज को नया डीआईजी रेंज बनाते हुये भारतीय पुलिस सेवा के अधिकारी रामगोपाल गर्ग की पदस्थापना की गई है, आदेश के पालन में डीआईजी रामगोपाल गर्ग द्वारा रेंज का चार्ज लेकर पुलिस कंट्रोल रूम रायगढ़ से अस्थायी रूप से डीआईजी रेंज रायगढ़ का कार्य संचालन किया जा रहा था जो अब राजापारा रायगढ़ स्थित बादल महल से संचालित किया जायेगा। बादल महल भवन में सुचारू रूप से शासकीय कार्य संचालन के लिए आवश्यक सुधार कार्य कराया गया है। जिले में प्रस्तावित व्हील्डीआईपी कार्यक्रम को लेकर रायगढ़ प्रवास पर आये रेंज आईजी अजय यादव के हाथों आज एक संक्षिप्त कार्यक्रम में कार्यालय का उद्घाटन अजय यादव



द्वारा किया गया। शुभारंभ कार्यक्रम में डीआईजी रामगोपाल गर्ग, कलेक्टर रायगढ़ तारन प्रकाश सिन्हा, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक रायगढ़ सदानंद कुमार, सारंगढ़-बिलाइंगढ़ एसपी आशुतोष सिंह, सेनानी 16 वाहिनी जितेन्द्र शुक्ला समेत जिले के एवं व्हील्डीआईपी ड्यूटी के लिये आये अधिकारियों एवं रेंज कार्यालय के स्टाफ मौजूद थे। कार्यक्रम दौरान आईजी अजय यादव द्वारा मीडियाकर्मीयों से रायगढ़ रेंज के बनने से यहां आमजन को इसका लाभ मिलना बताया गया। साथ ही उन्होंने प्रस्तावित व्हील्डीआईपी कार्यक्रम को लेकर पुलिस की तैयारियों की जानकारी भी मीडिया को दी गई।

## थाना तमनार अन्तर्गत पकड़ा गया अवैध शराब का जखीरा : 300 लीटर शराब के साथ 3 आरोपी गिरफ्तार

- **पुलिस थाना तमनार और आबकारी विभाग घरघोड़ा की संयुक्त कार्यवाही**
- **अन्तर्ज्यीय सीमा पर चेकिंग दौरान पकड़ाई अवैध शराब**



रायगढ़। रायगढ़ जिले के एस.एस.पी. सदानंद कुमार द्वारा अन्तर्ज्यीय सीमा पर चेक पोस्टों में लगातार औचक निरीक्षण करने के निर्देश दिये गये हैं जिसके परिपालन पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक संजय महादेवा व पुलिस अनुविभागीय अधिकारी दीपक मिश्रा के मार्गदर्शन में थाना तमनार स्टाफ द्वारा थाना प्रभारी तमनार आशीर्वाद रहटगांवकर के हमराह अन्तर्ज्यीय चेक पोस्ट उड़ीसा, हमीरपुर में आबकारी विभाग

घरघोड़ा के उप निरीक्षक रमेश सिंह सिदार व स्टाफ के चेकिंग कर रहे थे, चेकिंग के दौरान सूचना मिली की मुख्य मार्ग में चेकिंग होने की सूचना पाकर कुछ शराब तस्क़र ग्राम भगोरा की ओर से अवैध शराब ले जा रहे हैं जिस पर कुछ पुलिस स्टाफ तथा आबकारी स्टाफ द्वारा भगोरा मार्ग की घेराबंदी की गई जहां 03 व्यक्ति अपने मो. सा. हिरो क्र. सी.जी. 13 डब्लू 2305 में शराब परिवहन करते मिले

## जिले में अब तक 4139 पशुओं में लगाया गया रेडियम बैंड, 4019 पशुओं की हुई टैगिंग, 823 पशुओं को सड़कों से गौशाला व गौठान में किया गया विस्थापित

□ **नेशनल हाईवे पर पाये जाने वाले घुमन्तु पशुओं में रेडियम बैंड एवं टैगिंग के लिए पूरे जिले में चल रहा अभियान**

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के निर्देश पर पशुओं से होने वाले सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के उद्देश्य से जिले में खुले में विचरण करने वाले पशुओं के गले में रेडियम बैंड एवं टैगिंग का कार्य नियमित रूप से किया जा रहा है। जिसके तहत राष्ट्रीय, राज्य राजमार्ग एवं प्रमुख मार्ग पर पाये जाने वाले घुमन्तु पशुओं के विस्थापन हेतु पशुधन विकास विभाग रायगढ़ द्वारा विशेष अभियान चलाया जा रहा है। इस अभियान के तहत राष्ट्रीय, राज्य राजमार्ग एवं प्रमुख मार्गों पर पाये जाने वाले घुमन्तु पशुओं को रेडियम बेल्ट एवं टैगिंग के साथ ही पशुपालकों को जागरूक भी किया जा रहा है। जिले में आज अब तक कुल 4139 पशुओं में रेडियम बैंड लगाया गया है, 4019 पशुओं में टैगिंग की गई है तथा 823 पशुओं को सड़कों से गौशाला व



गौठान में विस्थापित किया गया है। पशुपालन विभाग के साथ नगर निगम के अमले द्वारा भी नियमित रूप से इस दिशा में कार्य किया जा रहा है। उप संचालक पशु चिकित्सा सेवाएं ने जानकारी देते हुए बताया कि राष्ट्रीय, राज्य राजमार्ग एवं प्रमुख मार्गों पर पाये जाने वाले घुमन्तु पशुओं को रेडियम बेल्ट लगाने एवं टैगिंग के लिए विशेष अभियान चलाया जा

## पोस्ट ऑफिस के द्वारा क्लेम राशि 10 लाख रुपए का किया गया भुगतान

रायगढ़। भारतीय डाक विभाग के इंडिया पोस्ट पेमेंट्स बैंक के तहत टाटा ग्रुप एक्सीडेंट गार्ड में मात्र 399 रूपये में 10 लाख का बीमा किया जा रहा है जिसमें दुर्भाग्यपूर्ण घटना के विरुद्ध नॉमिनी को 10 लाख रूपये का भुगतान किया जाता है। साथ ही स्थायी व अस्थायी रूप से आशिक/पूर्ण विकलांगता, दुर्घटना वश अंग विच्छेद एवं पैरालिसिस, दुर्घटना में चिकित्सा खर्च भी दिया जाता है। ज्ञात हो कि स्व.श्री अमन वैष्णव द्वारा 11 मार्च 2023 को मात्र 399 रूपये से समकेरा पोस्ट ऑफिस के द्वारा टाटा ग्रुप एक्सीडेंट गार्ड का बीमा कराया गया था जिनकी दुर्भाग्यपूर्ण रोड दुर्घटना में 28 मार्च 2023 को निधन हो गया है जिसका क्लेम इंडिया पोस्ट पेमेंट्स बैंक शाखा रायगढ़ को प्राप्त हुआ है। जिस पर डाक विभाग द्वारा त्वरित



कार्यवाही करते हुए 5 दिनों के भीतर 10 लाख रूपये का भुगतान नॉमिनी सौरभ वैष्णव को किया गया है जो कि क्लेम निपटान में डाक विभाग की तत्परता को बताता है। चीफ पोस्ट मास्टर वीणा आर. श्रीनिवास रायपुर और अधीक्षक डाकघर रायगढ़ संभाग नरेन्द्र कुमार राजपाल द्वारा 7 सितम्बर 2023 सौरभ वैष्णव, समकेरा तमनार, रायगढ़ से मुलाकात किया गया। भारतीय डाक विभाग द्वारा कई जन कल्याणकारी योजनाएं जैसे ग्रुप एक्सीडेंट गार्ड, ग्रुप टर्म लाइफ इश्योरेंस, प्रीमियम खाता, डाकघर

## 23 वीं राज्य स्तरीय क्रीडा प्रतियोगिता हेतु मुख्यमंत्री ने राम वन गमन पर्यटन परिपथ के निर्माण कार्यों का किया लोकार्पण

रायगढ़। 12 से 15 सितंबर 2023 तक जशपुर में 23 वीं राज्य स्तरीय शालेय क्रीडा प्रतियोगिता का आयोजन होने जा रहा है। जिसमें नेहरू हाकी 15 वर्ष बालक, नेहरू हाकी 17 वर्ष बालक/बालिका में भाग लेने के लिए 32 बालक व 18 बालिका सहित कुल 48 खिलाडियों का संभागीय दल आज 23 वीं राज्य स्तरीय शालेय क्रीडा प्रतियोगिता हेतु रायगढ़ से जशपुर के लिए रवाना हुआ। जशपुर में हो रहे 23 वीं राज्य स्तरीय शालेय क्रीडा प्रतियोगिता हेतु संभाग स्तरीय नेहरू हाकी दल को आज जिला शिक्षा अधिकारी रायगढ़ बी.बाखला, जिला मिशन समन्वयक समग्र शिक्षा रायगढ़ रॉड चौधरी, एपीसी समग्र शिक्षा रायगढ़ भुवनेश्वर

□ **नगरी-सिहावा के मुकुंदपुर में 9.61 करोड़ की लागत से विभिन्न विकास कार्यों का किया लोकार्पण**

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज नगरी-सिहावा के मुकुंदपुर में आयोजित समारोह में राम वन गमन पर्यटन परिपथ के तहत भगवान श्रीराम की भव्य मूर्ति और विभिन्न निर्माण कार्यों का लोकार्पण किया। नगरी के मुकुंदपुर में 8 करोड़ 29 लाख रूपए की लागत से भगवान श्रीराम जी की प्रतिमा, राम वाटिका, दीप स्तंभ, एलडई ब्रांडिंग, समकृषि की मूर्तियां, प्रवेश द्वार, 01 कॉटेज, पार्किंग, एप्रोच रोड, पर्यटक सूचना केन्द्र, कलर्टन निर्माण



कॉटेज निर्माण, लॉन डेवलपमेंट, सीसीटीवी, यज्ञशाला, जनसुविधा केन्द्र, ड्रेन, विद्युतीकरण, ओवरहेड वॉटर टैंक, स्टेयरस, सीढ़ी निर्माण, गार्डन का निर्माण किया गया है।

(पहाड़ी पर), इंटरनल प्लम्बिंग, श्रीगो ऋषि आश्रम में स्थित हनुमान मंदिर का सौंदर्यीकरण, पाथवे का विकास, जनसुविधा केन्द्र सहित विभिन्न अधासंरचना विकास कार्यों का लोकार्पण किया।

इस अवसर पर गृहमंत्री ताम्रध्वज साहू, राज्य गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष महंत रामसुरंद दास, सिहावा विधायक और मध्यक्ष आदिवासी विकास प्राधिकरण की उपाध्यक्ष डॉ. लक्ष्मी धुव, उपाध्यक्ष राज्य अनुसूचित जनजाति आयोग की उपाध्यक्ष सुश्री राजकुमारी दीवान, जितेंद्र शुक्ला, प्रबंध संचालक, छत्तीसगढ़ पर्यटन बोर्ड, कलेक्टर ऋतुजय रघुवंशी, पुलिस अधीक्षक प्रशांत ठाकुर स्थानीय जनप्रतिनिधि एवं वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

वहीं श्रीगो ऋषि आश्रम सिहावा में करंट वॉल (म्यूरल के साथ), प्रवेश द्वार, रेलिंग एवं शैड निर्माण, गजिबो, सौंदर्यीकरण, विद्युतीकरण, यज्ञशाला